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Ata da 43ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marquinho Viana (ad hoc). À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel,  

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Robério Oliveira justificando ausência 

em sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur denunciou e repudiou o vídeo 

em comemoração ao Dia das Mães que o Deputado Pastor Sargento Isidório veiculou na mídia. 

Afirmou que este ato desqualifica a Assembleia Legislativa e comunicou que as deputadas desta Casa 

apresentarão uma representação contra o Deputado por quebra de decoro parlamentar junto à Mesa 

Diretora. O Deputado Marquinho Viana falou sobre o VIII Encontro de Produtores Rurais que 

aconteceu em Barra da Estiva nos dias 28, 29 e 30/04, discorrendo sobre a importância econômica 

do evento para aquele Município e região. Comentou o convênio que foi assinado pelo Governo do 

Estado, através da Secretaria de Desenvolvimento Rural e da Companhia de Desenvolvimento e Ação 

Regional (CAR), com a Associação dos Pequenos Produtores de Morango, para fazer a polpa da fruta 

através do processamento. Por fim, registrou a entrega, pelo Governador, de tratores e ônibus 

escolares em Feira de Santana. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, propôs um minuto de 

silêncio em pelo falecimento da neta e do motorista da Deputada Fátima Nunes em um acidente. Em 

seguida recomendou, por acordo com os líderes, não haver Grande Expediente nem horário das 

representações partidárias para que se possa adiantar a votação dos Projetos de Resolução da 

Ordem do Dia. O Deputado Pedro Tavares tratou da situação da segurança pública no Estado da 

Bahia, ressaltando o aumento da violência nos municípios do interior e na zona rural. Concluiu 

cobrando do Governador a nomeação dos concursados da Polícia Civil e os Agentes Penitenciários. 
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A Deputada Luiza Maia registrou protesto contra a postura agressiva e desrespeitosa que a Polícia 

teve em relação aos militantes das centrais sindicais que participavam da manifestação, hoje, pelo 

Dia Nacional de Luta e contra o golpe. Falou sobre a realização da IV Conferência Nacional de Política 

para as Mulheres, em Brasília, e informou que o avião que levava a delegação da Bahia ficou retido 

no aeroporto em decorrência das palavras de ordem proferidas pelas passageiras. Terminou 

solidarizando-se com o pronunciamento da Deputada Fabíola Mansur. O Deputado Bira Corôa elogiou 

o Governador Rui Costa, que neste final de semana viajou pelos Municípios de Jequié, Cachoeira e 

Feira de Santana levando um conjunto de ações do Governo em benefício das cidades e região. 

Parabenizou o Deputado Joseildo Ramos pelo lançamento, na sexta-feira, da pré-candidatura à 

Prefeitura de Alagoinhas. Falou do 31º aniversário de emancipação política do Município de Teixeira 

de Freitas no dia de ontem. Registrou repúdio pela prisão da delegação baiana hoje no aeroporto de 

Brasília. Finalizou condenando a divulgação do vídeo em homenagem ao Dia das Mães gravado pelo 

Deputado Pastor Sargento Isidório. O Deputado Carlos Geilson afirmou que a ação dos integrantes 

da CUT de fechar as estradas baianas não caracteriza defesa da democracia e sim implantação do 

caos. O Deputado Herzem Gusmão solicitou explicações ao Governo do Estado sobre a contratação 

de uma empresa para gestão compartilhada da administração do novo presídio em Vitoria da 

Conquista por um período de três anos, já que alega não ter como nomear os aprovados no concurso 

para Agentes Penitenciários e da Polícia Civil. O Deputado Rosemberg Pinto registrou o 31º 

aniversário de emancipação política do Município de Santa Luzia. Fez referência ao pronunciamento 

do Deputado Carlos Geilson e explicou que a sociedade brasileira foi às ruas hoje porque enxerga a 

possibilidade de perder direitos conquistados com a proposta de governo conservadora apresentada 

pelo Vice-Presidente Michel Temer. O Sr. Presidente, respondendo à questão de ordem do Deputado 

Hildécio Meireles, disse que já enviou um ofício ao Governador cobrando a sanção dos projetos 

aprovados nesta Casa e se desculpou por ainda não ter enviado a indicação do nome dele para 

substituir o Deputado Zó no Conselho de Meio Ambiente do Estado da Bahia. ORDEM DO DIA – Em 

discussão única e votação secreta, foram aprovados os Projetos de Resolução de nºs: 2.416/2016, 

de autoria da Deputada Ivana Bastos, que “Dispõe sobre a concessão Post Mortem da Comenda Dois 

de Julho ao Professor, Engenheiro e Ex-Deputado Federal Vasco Azevedo Neto”, relatado pelo 

Deputado Zé Raimundo no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, aprovado por unanimidade; 

2.392/2015, de autoria do Deputado Luciano Simões Filho, que “Concede Título de Cidadã Honorífica 

do Estado da Bahia a Ministra do Superior Tribunal de Justiça Maria Isabel Diniz Gallotti Rodrigues”, 

relatado pelo Deputado Zé Raimundo no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 32 votos 

Sim e 04 votos Não; 2.399/2015, de autoria do Deputado Zó, que “Concede a Comenda Dois de Julho 

ao Tenente-Coronel PM Comandante Anselmo Alves Brandão”, relatado pelo Deputado Joseildo 

Ramos da Comissão de Constituição e Justiça, com 32 votos Sim e 03 votos Não; 2.396/2015, de 

autoria do Deputado Soldado Prisco, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Bombeiro Militar 
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Kelson Rafael Sousa da Silva, Soldado Kelson”, relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro no âmbito 

da Comissão de Constituição e Justiça, com 30 votos Sim e 04 votos Não; 2.429/2016, de autoria do 

Deputado Bobô, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Tenente-Coronel da Policia Militar José 

Anselmo Moreira Bispo”, relatado pelo Deputado Pastor Sargento Isidório no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça, com 32 votos Sim e 05 votos Não; 2.418/2016, de autoria do Deputado José 

de Arimatéia, que “Concede o Título Honorífico de Cidadã Baiana a Excelentíssima Advogada 

Doutora Rogéria de Almeida Pereira dos Santos”, relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro no âmbito 

da Comissão de Constituição e Justiça, com 38 votos Sim e 03 votos Não; 2.407/2015, de autoria do 

Deputado Bira Corôa, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Kabengele Munanga”, relatado 

pelo Deputado Joseildo Ramos no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 32 votos Sim 

e 01 voto Não; 2.428/2016, de autoria do Deputado Nelson Leal, que “Fica concedido o título 

honorífico de Cidadão Baiano ao Cantor e Compositor Genival Lacerda”, relatado pelo Deputado 

Luciano Ribeiro no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 36 votos Sim e 01 voto Não; 

2.382/2015, de autoria do Deputado Eduardo Salles, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Baiano ao Sr. Ivo Borré”, relatado pelo Deputado Alan Sanches no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça, com 28 votos Sim e 04 votos Não; 2.412/2016, de autoria da Deputada Luiza 

Maia, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Professor José Bites de Carvalho”, 

relatado pelo Deputado Joseildo Ramos no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 28 

votos Sim e 05 votos Não; 2.414/2016, de autoria da Deputada Fabíola Mansur, que “Concede a 

Medalha 2 de Julho a Margareth Menezes da Purificação, e dá outras providências”, relatado pela 

Deputada Luiza Maia no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 34 votos Sim e 07 votos 

Não; 2.404/2015, de autoria do Deputado Antônio Henrique Júnior, que “Concede a Comenda Dois 

de Julho ao Secretário de Planejamento e Vice-Governador da Bahia João Felipe de Souza Leão”, 

relatado pelo Deputado Aderbal Caldas no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 25 

votos Sim e 10 votos Não; 2.423/2016, de autoria do Deputado Marcelino Galo, que “Concede o Título 

Honorífico de Cidadã Baiana a Guiomar Inez Germani”, relatado pelo Deputado Joseildo Ramos no 

âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 31 votos Sim e 06 votos Não; 2.400/2015, de 

autoria do Deputado Tom Araújo, que “Concede a Comenda 2 de julho ao Exmo. Desembargador 

Emílio Salomão Pinto Resedá”, relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça, com 35 votos Sim e 02 votos Não; 2.430/2016, de autoria do Deputado Jânio 

Natal, que “Concede, post mortem, a Comenda Dois de Julho ao Dr. Aldo Correia do Valle”, relatado 

pelo Deputado Zé Raimundo no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 36 votos Sim e 

03 votos Não; 2.393/2015, de autoria do Deputado Luciano Simões Filho, que “Concede Título de 

Cidadão Honorífico do Estado da Bahia ao Ministro do Superior Tribunal de Justiça Reynaldo Soares 

da Fonseca”, relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro no âmbito da Comissão de Constituição e 

Justiça, com 34 votos Sim e 02 votos Não; 2.408/2015, de autoria do Deputado Bira Corôa, que 
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“Concede o Título de Cidadã Baiana a Sra. Maria de Lourdes Siqueira”, relatado pelo Deputado 

Roberto Carlos no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 31 votos Sim e 04 votos Não; 

2.432/2016, de autoria do Deputado Aderbal Caldas, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Baiano ao Sr. Geraldo Leite e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Roberto Carlos no 

âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com 31 votos Sim e 01 voto Não. Em 1ª discussão e 

votação, foram aprovados por unanimidade os Projetos de Lei de autoria da Deputada Fabíola Mansur 

e relatados pelo Deputado Roberto Carlos, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, de nºs:  

21.802/2016, que “Declara de Utilidade Pública a Associação de Pescadores e Sociocultural de 

Itaparica - ASPESCI, com sede e foro no Município de Itaparica”; 21.840/2016, que  “Declara de 

Utilidade Pública o Instituto Sócrates Guanaes - ISG, com sede e foro no Município de Salvador – 

BA”. Em comunicação inadiável, o Deputado Adolfo Viana informou que o TCE votou favorável à 

consulta feita pela Procuradoria-Geral a respeito da nomeação dos Policiais Civis do Estado da Bahia. 

O Sr. Presidente anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada um minuto após 

o encerramento desta com o objetivo de apreciar as matérias em segundo turno e, esgotada a pauta 

da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Fátima Nunes, Paulo Câmera, Robério Oliveira e Targino Machado (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


